

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димитър Ангелов Фикиин**, и.ф.административен ръководител-председател на Военно-апелативен съд, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител - председател на Военно-апелативен съд.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Димитър Ангелов Фикиин е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1987 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение 14.03.1988 г. на МП. Има над 28 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. В периода от 2015 г до м.април 2020 г. заема длъжността „председател“ на Военно-апелативен съд. С решение на ВСС по протокол № 24/20.06.2001 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд.

Професионалната квалификация и опитът на съдия Фикиин са в областта на наказателното право. Притежава добри правни познания и умения за прилагане на нормативната уредба на Република България. Стреми се да повишава нивото на своите правни познания като участва активно в различни форми на обучение и следи за новостите във вътрешното и международното право. Проучва задълбочено разпределените му дела и подхожда отговорно към провеждането на съдебните заседания и изготвянето на съдебните актове. Ръководи се от принципите на върховенство на закона и справедливостта и се подчинява на изискването за разкриване на истината. Съблюдава принципа на равнопоставеност на страните в процеса и не предприема действия, които биха могли да се възприемат като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, пол, етническа или религиозна принадлежност. Проявява дискретност, не нарушава тайната на съвещанието и не допуска разгласяване на фактите и сведенията, станали му известни при или по повод служебната му дейност.

Съдия Фикиин е принципен при изпълнение на служебните си задължения. Не се поддава на натиск, заплахи и неправомерни стимули, на преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. Отнася се с

разбиране към становища и тези, различаващи се от неговата позиция.

Ползва се с авторитет сред съдиите и служителите от Военно-апелативния съд. Отношенията му с тях се основават на честност, откритост и взаимно уважение. Зачита личното достойнство на колегите си и на страните в наказателния процес и в контактите си с тях демонстрира спокойствие, вежливост, последователност и предвидимост.

Съдия Фикийн е изградил и утвърдил собствен стил като административен ръководител. Благодарение на отличните му способности за работа в екип във Военно-апелативния съд е създадена спокойна и колегиална атмосфера, а уменията му за комуникация с държавни органи, граждани и юридически лица осигуряват добро сътрудничество с другите органи на съдебната власт и диалогичност в отношенията с външни за системата обществени организации.

Съдия Фикийн спазва правилата за професионална етика на съдии, прокурори и следователи и изискванията за благоприличие. Не извършва действия, които биха могли да компрометират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото. Проявява нетърпимост към прояви, които не са съобразени с етичните правила, нравствеността и почтеността. Отстоява независимостта на съдебната власт и работи за издигане на своя личен престиж и този на съдебната система като цяло.

По отношение на съдия Фикийн не са постъпвали сигнали или предложения за налагане на дисциплинарни наказания и не са образувани дисциплинарни производства в периода от последното му атестиране до настоящия момент.

Не са регистрирани жалби и сигнали срещу съдия Фикийн в Комисията за професионална етика към Върховен касационен съд и същата не е извършвала проверки за допуснати нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Комисията по професионална етика към Върховен касационен съд приема, че съдия Димитър Фикийн удовлетворява етичните стандарти за заемане длъжността „административен ръководител - председател на Военно-апелативен съд“.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Димитър Ангелов Фикийн не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура по отношение на Димитър Ангелов Фикийн не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура няма образувани преписки и досъдебни производства срещу Димитър Ангелов Фикийн.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Димитър Ангелов Фикийн не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Димитър Фикийн в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Димитър Ангелов Фикийн през 2020 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ в ИВСС са постъпили две заявления с вх. № РС-18-247 от 19.07.2018 г. и вх. № РС-18-251 от 23.07.2018 г. по описа на ИВСС във връзка с ВНОХД № 35/2014 г. по описа на ВоАпС, по което съдия-докладчик е Димитър Ангелов Фикийн.

Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол, съгласно който общият срок на продължителност на производството е 9 години и 17 дни и обхваща досъдебно производство и движение на делото на 3 съдебни инстанции, от които: производството по ВНОХД № 35/2014 г. по описа на ВоАпС е 1 година и 14 дни.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу съдия Димитър Ангелов Фикийн не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

Срещу него не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т. 6 ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу съдия Димитър Ангелов Фикийн.

Не са констатирани несъответствия към 01.01.2017 г. между подадените от Димитър Ангелов Фикийн декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Димитър Ангелов Фикийн, и.ф.административен ръководител-председател на Военно-апелативен съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Военно-апелативен съд.

Забележка: При проверка в печатните и електронните медии не се откриха публикации срещу съдия Димитър Фикийн.

Днес, 10.03.2021 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

Име и фамилия: Димитър Фикийн